

“旱鸭子”木棍救人不留名 小孩家长苦寻恩人80天

昨天,扬州大学广陵学院收到一封“特殊”的特快专递。说它特殊,是因为承载着一位老人对该院大三学生徐衍的感激之情。今年国庆期间,徐衍在连云港市灌云县伊山镇老家,巧遇一6岁小孩落入20多米的山塘,不会游泳的他找来木棍,经多次努力把小孩拉了上来,随后悄悄走了。小孩的外公及父母在事发村落及附近村落贴满“寻找恩人”的启事,苦寻80天未果后表示不找到恩人“不罢休”。最后,徐衍的父母不得已站出来,承认是自家孩子救了落水的小雷。这才出现了本文开头一幕。

□《扬州时报》记者 葛学涛

10秒钟,用木棍救起“六龄童”

小徐是连云港市灌云县伊山镇人,当地山石、山塘景色很美,10月3日上午,国庆放假回家的他在新家附近散步,突然听到不远处一山塘传来“咕咚”一声,他一眼望去:一个小男孩掉到了山塘里!

他的第一反应就是救小孩。因不会游泳,他没有直接跳到水里,而是跑到不远处一个有篱笆的地方,用力拔出一根埋在地里的木棍。由于用力太猛,手被划得血淋淋的,他顾不上伤口,迅速跑到山塘边,一手抓住塘边的小树苗,一手把木棍伸到水里,拉落水的水孩子。

孩子太小,越挣扎就越往水深处去,小徐非常着急,有两次孩子抓到了木棍,但是一拉,孩子就松手了。没多久,孩子的头已被水淹没,只看得见两只小手不停挣扎。让他倒吸一口凉气的是,他所抓的山塘边小树苗已“不堪重负”,发出断裂声,但小徐没有退缩,依旧尽全力拉孩子。让他惊喜的是,小孩第三次抓住了木棍,小徐顺势把他拉了上来,前后过程仅用了10秒。

情离去,小孩父母苦寻恩人80天

小徐回到家,简单和父母说了救小孩的事情,请父母为他“保密”。国庆假期结束后,小徐回到扬州,也没和老师同学提及此事。可昨天一封来自

灌云县伊山镇的感谢信,却让这个“无名英雄”成了“校园名人”。写信人是获救小孩的外公张宝华。

原来,小孩获救回家后,由于受惊过度,加之年纪小,没能回忆起救命恩人的相貌,事后只是模糊地回忆起了一点线索,只知道恩人是个年轻小伙子,会说当地方言。听说宝贝外孙落水被救,张宝华十分激动,赶紧把这个消息告诉了在外地打工的女儿女婿。

小孩父母回到灌云老家,印发大量“寻找救命恩人”启事,贴满本村和周围乡村。这在当地引起很大轰动,村民们都很佩服救人的小伙子,一起帮助寻找,但为人低调的小徐父母没有透露实情。

前几天,小徐母亲在当地一家理发店听老板说,小孩家人执意要找到恩人,并表示不找到恩人就不回单位工作。为了不让小孩父母浪费时间,小徐母亲“承认”是自己儿子救的小孩,这时,距事发已有80天了。

忆年少,他也曾落水被路人救起

昨天下午,记者在扬大广陵学院见到了小徐。听说记者要采访他,一脸青涩的他显得有些不好意思,连声说:“救人是应该的,当时谁在现场都会出手相救的。”

谈到救人的心态,小徐坦言,见到小孩落水,他第一反应就是救人,但是自己不会游泳,贸然跳下去

不仅救不了人,自己也一定会搭进去,于是他急中生智找了根木棍拉小孩上来。他说,救人时不觉得害怕,救完小孩后他的腿都吓软了,“万一当时我抓住的小树苗断了,我也会掉到水里。如果我不在了,父母怎么办?”

小徐还向记者讲述了一段经历。原来他幼时曾有过一次落水经历,后被一位路人救起。这件事情一直鼓励着他,救他的人一直都是他的“偶像”,小徐从小就盼望有朝一日也能帮助别人。“当时被救的情形仍历历在目,救我的人也没留姓名就走了,我现在能帮助别人,何必留名呢?”

说感受,他曾写信给遇难大学生家长

10月24日,一起大学生勇救落水儿童的感人事迹在湖北荆州上演,不幸的是3名大学生遇难了。得知3名大学生救人不幸遇难后,小徐的内心有说不出的难受。除了对几位大学生的敬重,他更多的是关注遇难大学生们的父母。小徐父亲做生意,母亲在当地一家中学教书,家里还有一个妹妹,救完小孩他曾想过,万一当时抓的小树苗断了,自己的命运也将和3名遇难的大学生一样,丧子之痛对父母打击太重了。

于是,小徐悄悄给遇难大学生父母写了一封信,但最终没有寄出。因为遇难大学生的事迹引起社会强烈关注,他担心自己救人一事会因此“泄露”,他只能默默祝福遇难大学生的父母经受住丧子之痛。

校园热议

木棍救人 有勇又有谋!

小徐坦言,他救小孩时感觉到生命的脆弱,小孩在水中的挣扎又体现着生命的可贵和坚强,这让小徐对生命有了新的认识,对生活更加珍惜。他谦虚地说:“生命面前是没有时间思考和讨论的,救人有时就是一种直觉,一种本能。”

“通过那件事情,我觉得对父母应该更孝顺;对自身而言,要更加积极向上,生命来之不易,需要加倍珍惜。”小徐每天都会抽时间写日志,记下对生活、生命的感悟。如果有可能的话,他希望将来可以把这些别人没有的心得整理成书出版,让更多的人珍爱生命,奋发图强。

记者昨天采访时,看到广陵学院宣传栏贴着小徐的事迹,周围有不少学生议论。小徐出生于1988年,在六龄童溺水时,不会游泳的他不是贸然跳下水,而是选择用身边的木棍把孩子拉上来,他的这一举动,体现了当代大学生的有勇有谋。

据小徐的班主任周晓进老师介绍,作为班长的小徐品学兼优,平时非常热心帮助同学,“救落水儿童不是偶然,他平时一直都助人为乐。”

广陵学院党委副书记周斌表示,学院将对小徐的救人义举进行表彰,并鼓励大学生向他学习。



芜湖 为圣诞约会浪漫 偷女友电脑卖钱

快报讯 客居芜湖的小青年张某想给女友一个浪漫的圣诞约会,可囊中羞涩,竟然盗窃女友笔记本电脑换钱,最终上演了一场贼喊捉贼的把戏。

21日晚7时许,芜湖市公安局湾里派出所来了一对小情侣(张某和小丽),说租住的房间进了贼,小丽那台价值4000余元的笔记本电脑被偷了。民警现场勘查发现,张某和小丽租住的房间门锁已经被撬坏,随即展开调查走访。结果让民警很意外——当天下午3时许,房东看到张某拎着一个黑包出门,民警将张某“请”进派出所一询问,原来张某就是窃贼。

张某交代,他今年23岁,今年6月开始和芜湖某高校的女大学生小丽网恋,7月,小丽毕业,在芜湖一家电子厂工作,张某从北京来到芜湖,一直没找到工作,眼看圣诞节要到了,他想给小丽过一个浪漫的节日,可囊中羞涩,就打起了小丽笔记本电脑的主意。当日下午,他趁小丽上班,故意撬坏门锁,盗走笔记本电脑,以1100元的价格卖给二手电脑商店。

如今,真相大白,张某戴上手铐,流下了悔恨的泪水。

《皖江晚报》记者 水从泽

小猫蹿上变压器 百余家庭断了电

快报讯 前天18时许,句容市玉清小区发生一起停电事故。一只猫蹿上变压器的高压侧,不幸触电身亡并导致变压器熔丝烧毁,附近4栋楼、百余户居民因此停电近1个小时。

当晚,句容市供电公司客户服务中心接到该小区客户报修,称51号楼附近的变压器突然发出一声巨响,随即整个小区断了电。与此同时,该公司调度部门也监控到10千伏三中线发生跳闸,随后又瞬间重合成功。抢修人员接报后立即前往现场,此时该小区大部分居民楼已经恢复供电,仅51号到54号4栋居民楼仍一片漆黑。

抢修人员打开配电房房门,一股臭味扑鼻而来,只见一只死猫挂在变压器上。原来是这只淘气猫蹿上了变压器,造成变压器短路并烧毁熔丝。《京江晚报》胡春光 张小羽中

一块“牛皮癣” 忽悠一万元

快报讯 大街小巷甚至马路上小广告多是忽悠人的“牛皮癣”。12月19日,天长市的郑先生就被一块“牛皮癣”忽悠走了一万元钱。

当日上午,郑先生在秦栏街道的一面墙壁上看到了一则“帮助贷款”的小广告,手头较紧的他正急需周转资金,拨打了小广告上的手机号码,准备贷款5万元。对方让他先去银行汇1万元利息到一个指定的账户上,然后才可以拿5万元贷款。郑先生担心其中有诈,就先向那个账户汇了3000元钱。一会儿,对方来说电话说,只要郑先生把剩余的7000元利息汇到账上,他们就到天长面谈付款事宜,并随口说出了天长市区一家比较有名字的娱乐场所。郑先生见对方对天长如此熟悉,戒备心理顿时打消了,随后又向那个账户汇去7000元钱。没想到,对方再次要求他汇15000元的担保费,才能拿到五万元的贷款。直到这个时候,郑先生才意识到上当了。

目前,当地警方已经立案侦查。

《皖东晨报》供稿

货车侧翻 鸡飞鸭跑 104国道堵了半小时

快报讯 200多只鸡鸭在国道上扑腾,场景会有多混乱?21日14时许,104国道滁州段三官乡附近的公路上,一辆运输家禽的货车转弯时发生侧翻,车上的铁笼散架,200多只鸡鸭“脱逃”到马路上,造成104国道滁州段三官乡路段交通中断半小时。

“我的车子翻了,车上的鸡鸭跑到马路上了,这下我损失大了。警察同志,你们赶快来处理啊!”21日14时许,滁州市“110”接到了出事司机刘师傅的报警电话。随后,滁州市交警三大队民警和施救人员火速赶往事发地点——104国道滁州段三官乡附近的公路。

在现场,民警们仅用半小时就完成了现场勘查和恢复交通工作。但是,200多只跑散的鸡鸭成为滁州交警和施救人员所面临的一大难题。没有其他办法,只能一只只活捉。活蹦乱跳的鸡鸭哪肯束手就擒,它们四处逃窜,民警们花费了一个多小时

时才将它们“抓捕”完毕。随后,这200多个“俘虏”以及侧翻货车上剩余的鸡鸭被民警用2辆货车转移到了安全地带。

鸡鸭转移走了,可七八十米的路面上到处是白色的禽毛和鸡鸭的粪便,民警们调来市政洒水车冲洗路面,给公路的通行带来了不小的麻烦,直至当天16时30分许,道路才恢复正常通行。

经初步调查,刘师傅这辆号牌为皖M122××的货车总共装有800余只活禽,当天从山东泰安进货回来,准备运往滁州市区销售。事发时,他驾车正通过一个弯道,由于车速较快,汽车跑挡等原因,他没来得及踩刹车,车子一过弯道就发生了侧翻。“鸡鸭跑了不说,我和押车的老乡都受了伤。”刘师傅说,都怪他拐弯时没及时刹车,否则也不会造成这么大的损失和伤害。

《皖江晚报》记者 陈义山 董彬

偶不是汽车,是电动车 没见过吧? 快来瞅瞅!



李某自制的电动汽车

快报讯 车顶架着块铁板,山寨版车牌上标榜着“皖E电001”。12月21日上午,马鞍山市湖东路,一辆造型独特、“号牌”标新立异的小汽车引起了正在执勤的交警二大队民警注意。

这辆小汽车的车身上贴着“新能源太阳能混合动力车”的标语,驾驶人李某却无法出具任何和车辆有关的合法证件。更让民警吃惊的是,这辆车的“内脏”已被掏空,根本找不到发动

机的踪影,车子引擎盖下,全是蓄电池。

据李某解释,这辆“电动汽车”是他的新发明,已经申请了国家专利,还没有交管部门颁发的合法手续。考虑到李某的特殊情况,交警对他进行了批评教育——在没有获取相关合法手续前,车辆是不允许上路行驶的。随后,将李某与车辆安全护送回家。

《皖江晚报》记者 秦书草